



de poartat
pe site

D.S.V.S.A. IALOMIȚA
Nr. 9229/06.05.2019

Către,

**CONSILIILE LOCALE - JUDEȚUL IALOMIȚA
UNITĂȚILOR LOCALE DE SPRIJIN**

Prin prezenta vă notificăm că, în ultima perioadă Ungaria se confruntă cu un val de influență aviară de înaltă patogenitate, subtipul H5N8, care a afectat mai multe ferme comerciale din zona administrativă Bacs-Kiskun.

La 30.04.2020 Ungaria a confirmat încă două noi focare în localitățile Battonya și Nagykamaras, la o fermă de curcani, respectiv la o fermă de găște pentru foie gras, aflate în zona administrativă Bekes, la granița de vest a României.

Astfel, conform prevederilor Directivei 94/2005, România are două localități, Peregu Mic și Peregu Mare, în județul Arad, care intră în zona de supraveghere stabilită ca urmare a confirmării acestor noi focare.

Având în vedere evoluția gripei aviare înalt patogeno la granița de vest a României, zonă tranzitată de culoarul panono-bulgar de migrație pentru păsările sălbatice, precum și numărul mare de păsări sălbatice existente la nivelul României, pe diferite amenajări naturale și artificiale, se impune aplicarea următoarelor măsuri suplimentare de biosecuritate, la nivelul gospodăriilor populației, în vederea reducerii riscului de contactul între păsările domestice și sălbatice, după cum urmează:

- ✓ prevenirea oricărui contact direct și indirect între păsările sălbatice vii, în special cele de apă și păsările domestice, în special rațe și găște; astfel este interzis accesul păsărilor domestice și a păsărilor sălbatice captive la lacuri de apă, lacuri, bălți, râuri și orice altă amenajare hidrologică artificială sau naturală;
- ✓ separarea în cadrul gospodăriei, în măsura posibilităților a rațelor și găștelor de alte păsări domestice;
- ✓ interzicerea creșterii păsărilor domestice în aer liber, acestea fiind ținute închise obligatoriu în spații de cazare special amenajate; atunci când acest lucru nu este posibil, hrănirea și adăparea păsărilor se va realiza într-o zonă acoperită la care nu pot avea acces păsările sălbatice;
- ✓ interzicerea adăpării păsărilor domestice cu apă din rezervoarele de apă de suprafață accesibile păsărilor sălbatice;
- ✓ interzicerea intrării mai multor persoane în zona de exploatare a păsărilor domestice, mișcările limitându-se la o singură persoană (proprietarul exploatației);
- ✓ prevenirea contactului cu alte specii de mamifere, inclusiv rozătoare și alte animale de companie;
- ✓ se vor aplica măsuri suplimentare de evitare a introducerii/diseminării unei eventuale infecții prin folosirea unei încălțăminte diferite în spațiul de exploatare a păsărilor domestice sau a unui amplasament special amenajat pentru deinfecția încălțăminte;
- ✓ se va acorda o atenție sporită asupra riscurilor introducerii și diseminării bolii de către vânatori, care pot transmite virusul de la sălbatic la domestic prin





păsări vâdate și prelucrate în exploatașite nonprofesionale, sau prin echipamentele (ustensilele) folosite la vânatoare;

• obligativitatea notificării medicului veterinar de liberă practică, concesionar și a D.S.V.S.A. Iaomița asupra oricărui suspiciuni de boală, caz de mortalitate și morbiditate manifestate la păsările aflate în proprietate.

Având în vedere că măsurile privind controlul și prevenirea apariției și propagării pandemiei generate de COVID-19, nu sunt posibile, la momentul actual, organizarea de întâlniri publice, vă rugăm să popularizați prin toate mijloacele posibile mesajul în cât mai multe locuri publice, postare pe site-ul [www.iaomita.ro](#), etc. în aceste măsuri.

De asemenea, nu sunt acceptate, în contextul evoluției COVID-19, derogări de la măsurile în vigoare ce privesc măsurile de monitorizare și control ale gripei aviare.

În urma etichetării de către D.S.V.S.A. Iaomița, a analizei de morfologie în direcția gripei aviare, localitățile Sinesti, Cătrunești, Hagiești, Libeci, Axintele, Jifavele, Slătioarele, Rovine, Reviga, Crunți, Mircea cel Bătrîn, Gheorghe Doja, Fundata, Amara, Slobozia, Valea Ciorii, Murgeanca, Bucsa, Facăeni, Bordușani, Cegani, Stelnica, Maltezi, Fetesti se încadrează în zone epidemiologică cu risc înalt.

Ținând cont de cele precizate și de faptul că D.S.V.S.A. Iaomița, va desfășura în continuare, la nivelul celor 24 de localități țintă stabilite, programul de prelevare probe pentru supravegherea activă a păsărilor domestice de exploatașite nonprofesionale, vă rugăm ca în situația în care sunteți solicitat, să acordați sprijin medicilor veterinari, prin furnizarea informațiilor necesare pentru prevenirea răspândirii cazurilor de COVID-19, respectiv comunicarea exploatașilor care dețin persoane izolate la domiciliu, carantinate sau care au venit din zone afectate de COVID-19.

Cu considerație,

DIRECTOR EXECUTIV,

Dr. MIHAI PUIA

Medic primar veterinar

Dr. MIHAI PUIA

